

“相约龙博”线上课堂开课啦!**跟鲁班“跨时空”交流
了解木工工具**

生活报记者 王雪莹

现在的孩子们，对于尺、锯、刨、凿、辅等木工工具鲜有了解，甚至很多人都不曾见过。27日，黑龙江省博物馆的老师就在“相约龙博”线上课堂，开设了一节名为“小小木匠 鲁班工坊”的公益课程，带大家走近传承了千年的木工工具。错过的大朋友、小朋友，可以通过“黑龙江省博物馆”微信公众号观看回放哦。

据老师介绍，被誉为“中国建筑鼻祖”的鲁班是春秋时期鲁国人。出身于世代工匠家庭的他，从小就跟随家人参加过许多土木建筑工程的劳动，逐渐掌握了生产劳动的技能，积累了丰富的实践经验。木工师傅们用的手工工具，如钻、刨子、铲子、曲尺、划线用的墨斗，据说都是鲁班发明的。因此，鲁班的名字也成为古代劳动人民智慧的象征。

黑龙江省博物馆还曾举办过“木工手工工具”

展，用分尺、分锯、分刨、分凿、辅助工具五个部分，为观众展现了600余件展品，旨在突出木工的智慧和创新精神，激励人们在工作时发扬艰苦奋斗的精神。课堂上，老师还集中为大家介绍了五类木工工具，辅以手工制作，赢得了不少小朋友及家长的称赞：“在博物馆第二课堂上，大人和孩子都能涨知识！”

近年来，随着《上新了·故宫》《国家宝藏》等文化类综艺播出，“博物馆热”不断升温。黑龙江省博物馆作为我省的社会教育机构，一直积极结合本馆特色，创新教育模式。尤其疫情期间，为了让广大青少年在家也能“走进”历史、接触自然、了解中国传统文

化，“相约龙博”线上课堂更以每周两期的频率更新课程。感兴趣的同学们及家长，可以关注“黑龙江省博物馆”微信公众平台，与“国宝”们来次隔空对话哦。

因片场大喊“安静一下”被指“耍大牌”

**张若昀工作室发声明谴责不实言论
网友已发道歉信**

生活报讯(综合)日前，一段张若昀在片场大喊“现场安静一下”的视频曝光，引发争议。对此，1月26日张若昀工作室发布声明表示，张若昀作为专业演员，一直遵循演员职业道德。所谓“耍大牌”等言论与事实严重不符，工作室透露已将此次事件全权委托律师处理。

27日凌晨，发视频说张若昀片场“耍大牌”的网友已发道歉信，承认所说的“张若昀耍大牌”、“张若昀片场发疯”等言论不属实，给张若昀造成了负面影响，向张若昀道歉，承诺之后不会再犯，并解释当天的情况是拍戏片场需要安静确保完美收音，张若昀在帮助现场导演维持片场秩序。

**和孙越搭档说相声获好评
李雪琴回应两次走红：感受到更多善意**

**携“萌妖”送春节祝福
陈坤：祝各位心“晴”
“明”朗，金玉满堂**



生活报讯(记者 王雪莹)春节临近，将于大年初一上映的东方奇幻巨制《侍神令》也将要跟观众见面。近日，该片发布“侍神送福”预告，陈坤饰演的“晴明”携鬼赤、鎏鼬等侍神轮番登场，为大家送上一幅幅诙谐幽默的春节贴士。

记者看到，预告中，“晴明”对海坊主咄咄相逼，几番试探索要来的涂山剑，竟是祝福观众来年和气生财；鎏鼬三兄弟偷盗麟石，一不小心噎食的表情喜感十足，也是在贴心提醒观众零食虽好可得细嚼慢咽，平平安安过大年才是真。看到网友们的留言，陈坤在微博发文喊话，称要携众侍神恭祝诸位心“晴”“明”朗，金玉满堂。“已备好年货，企盼春来。”

**《怒火·重案》定档暑期
甄子丹 谢霆锋
“生死搏杀”**

生活报讯(记者 薛宏莉)场面火爆刺激、打戏真实生猛。27日，由陈木胜执导，甄子丹、谢霆锋、秦嘉丽领衔主演的犯罪动作大片《怒火·重案》，发布定档预告及海报，宣布将于暑期档7月30日全国上映。

上映。预告中，甄子丹和谢霆锋的人物关系逐渐清晰，一个是正义执法的警察，一个是冷血残忍的悍匪，枪战对垒、刺激搏杀，短短几个镜头让人看得热血沸腾。

据悉，该片讲述了甄子丹饰演的重案组警察，在围剿国际毒枭时，遇上了一帮蒙面悍匪冷血屠杀警察，而悍匪的首领竟是甄子丹昔日战友谢霆锋。预告中，首次曝光了一场甄子丹和谢霆锋在审讯室对峙的戏，势如水火的两人共处一室，看似平静的对话实则暗潮汹涌，让人对这场警匪大战充满期待。

和孙越搭档说相声获好评

李雪琴回应两次走红：感受到更多善意

生活报讯(扬子)李雪琴经常出现在观众眼前，从一个网红变成备受喜爱的脱口秀演员。近日李雪琴参加了《欢乐喜剧人7》，她在孙越的配合下，完成了一档脱口秀表演，惹得现场观众爆笑连连，有网友对李雪琴调侃道：“你完了，你逐渐的被德云社给同化了。”

李雪琴近期在接受采访时，被问及“两次爆红的心境有何不同”时，李雪琴表示之前被吴亦凡回复属于热点事件的发酵，而之后参加《脱口秀大会》、《欢乐喜剧人》等节目属于比赛，喜欢自己的人越来越多，“大家会去评论我能力上的东西，同时感受到的善意更多了。”

沁园茶庄晋汨荣

**疫情不挡茶香，冬季来临，茶来袭。
沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。**

普洱生茶：
邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。

普洱熟茶：
班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话：**13204518939****广告勿扰**

声明注销通知寻人
业务办理电话
89682777
15504651777

**高空扔酒瓶砸碎楼下车辆天窗
酒品牌“揪出”真凶**

男子被抓时称“懒得扔”成齐齐哈尔高空抛物被刑拘第一人

生活报讯(记者 黄迎峰)车停在楼下，天窗被楼上扔下的酒瓶子砸碎，车主报警后，民警由现场残留的三个酒瓶，在周围仓库进行排查，最终查到了楼上高空抛物的孟某，并将其刑事拘留。孟某也成为齐齐哈尔市第一例因高空抛物被刑事拘留的人。

近日，齐齐哈尔市公安局铁锋分

局南浦派出所接到禧园小区居民报警称，他停在楼下的一辆白色斯柯达轿车天窗被砸碎，车损在3100元左右。经现场勘查发现，车的周围散落着三个白色瓶子，车辆天窗已完全损坏。从现场来看，三个酒瓶子应该是从附近居民楼上扔下来的，民警根据白酒的品牌，到附近的超市寻找线索，经过

大量走访，掌握到该小区居民孟某经常买这种酒，而且每次都不少买，案发前还刚刚购买过，并且从位置推断，从孟某家的窗户扔下酒瓶砸坏车辆存在可能。

于是民警来到孟某家询问，孟某便承认了自己高空抛物的违法事实。孟某交代，自己经常饮酒，却因“犯懒”不

愿下楼扔酒瓶，便把空瓶随手扔出窗外，砸坏了楼下的轿车。

南浦派出所民警介绍：2021年1月1日以来，我国民法典正式实施，孟某这种高空抛物的行为，已经涉嫌以危险方法危害公共安全罪，孟某也成为了齐齐哈尔市第一例因高空抛物被刑事拘留的人。目前，案件正在进一步工作中。

**鸡西五人发布转发
冻货阳性谣言 被警方处以行政罚款**

生活报讯(实习生 鲁泽 记者 黄迎峰)21日9时许，鸡西市公安局梨树公安分局接报警称：有人在微信群发布消息称，梨树大市场卖冻货的XX家的冻货检查出阳性了，已经被隔离了，大市场别去了，过年也别买鱼了等虚假信息。接警后，警方调查发现了谣言传播链上共有五名居民，最终将虚假信息源头锁定为付某，并对这五名居民处以行政处罚。

23日，付某迫于警方的压力，主动来到梨树区大市场向业主承认错误、赔礼道歉，并取得谅解。根据《治安管理处罚法》的有关规定，梨树警方对违法行为人付某给予行政罚款500元处罚，对违法行为人迟某、薛某、杜某、邵某给予行政罚款200元处罚。

梨树警方郑重提醒全区市民：网络不是法外之地！请大家认真遵守疫情防控纪律，不传谣、不信谣，做遵纪守法的好市民。

一居家隔离老人无法外出购药

**呼兰民警联系多方
将药送至老人手中**

生活报讯(实习生 郝天朔 记者 黄迎峰)26日的哈尔滨冷得让人直哆嗦，可是，被哈尔滨市公安局呼兰分局公园路派出所救助的两位老人和一对母女的心却暖暖的。

6时，公园路派出所接到群众求助报警称，在房产局家属楼院内一老太太摔倒，民警赶到现场，但老人说不清家庭住址和姓名。民警联系120救护车将其送到呼兰区红十字医院救治。经过简单的救治后，老人含糊地说出家在长岭镇包井村，在与长岭派出所进行沟通时，民警了解到情况后得知，母女二人当时乘坐120救护车来到呼兰区红十字医院看病，可看病后无法回到位于孟家乡的家中。民警与其家人联系，并将母女二人送到城区镇北煤场右侧胡同，再由其家人将二人接走。

12时许，派出所再次接到群众求助报警称，在呼兰区中心市场西门，一对母女已经在寒风中站了几个小时，民警赵新和彭翠涵连一口热乎饭都来不及吃，立刻赶赴现场。民警了解情况后得知，母女二人当时乘坐120救护车来到呼兰区红十字医院看病，可看病后无法回到位于孟家乡的家中。民警与其家人联系，并将母女二人送到城区镇北煤场右侧胡同，再由其家人将二人接走。

10时许，派出所又接到群众求助报警称，在呼兰区澜湾小区居住的